



多梅内克(Domenech)

多帅八宗罪

法国人怎么评价他?胆小鬼

Direct (指挥)

自接手法国军团,多梅内克就饱受争议。作为法国青年队的主帅,拥有一手好牌的多梅内克却只带队拿过一次土伦杯冠军,世青赛、欧青赛、世界杯,法国人总是铩羽而归。

这次欧锦赛,多梅内克在指挥上也出现了重大的失误。在和意大利这场生死之战中,多梅内克用阿比达尔换下队长图拉姆。用一个边后卫顶替一个中后卫,这样选择的理由,只有多梅内克自己知道。可以说,奇兵并没有发挥奇效,相反他们葬送了法国晋级的路,也埋葬了多梅内克。

队成绩如何,有一点必须得到纠正:从性格来说,他并不是一个内向保守的人,这从他青少年时的经历就可以看出来。

根据法国《队报》的介绍,多梅内克在10岁接受正规足球训练时,就敢一脚把教练铲翻在地。18岁,没有驾照的他竟一个人开车到巴黎看法国杯决赛。就是这样一个人格张扬的人,从球员变成教练后,却趋向保守,以至于还被法国媒体冠以“胆小鬼”的称号。

Eager (渴望)

在这里 eager 应该翻译成欲望更为准确一些。因为法国人没有取胜的欲望,这才导致他们从第一场比赛就陷入了被动。生死战前,法国人在想什么?怀念齐达内!然而世界杯预选赛上的类似一幕已不可能重演,缺了齐祖的法国果然如扶不起的阿斗。

三场小组赛,就如黄健翔所说,真正态度端正的只有里贝里和马克莱莱,其他球员在场上跑动不积极,态度不端正。没有获胜的欲望,3分自然渐行渐远了。

Contradiction (矛盾)

团结,这是任何一支球队打出好成绩的基础。相反,矛盾则可以摧毁任何一支冠军之师。和两年前的世界杯相比,法国队内的气氛紧张了很多,彼此埋怨,相互排挤让这支老牌劲旅变得不堪一击。

世界杯后,法国处于一个新交替阶段,此次欧锦赛,小将本泽马与老队员闹矛盾,结果多梅内克自己把消息往新闻界捅,这不是有经验教练该采取的手段。当然他闹得满城风雨也不是第一回了,与特雷泽盖、阿内尔卡等性格球员关系一向不佳,此外预选赛期间还红脸与意大利上下对骂,让人不得不摇头。

其实包括亨利等人早就对多梅内克有所不满,出局之后亨利接受采访时表示:“今天的比赛,大家都知道发生了什么,对于以后会发生什么,我们还要再看看。”其话外音直接将矛头指向主帅多梅内克。而图拉姆和马克莱莱更是在法国出局的第一时间宣布退出国家队,以此来表示对主帅多梅内克的不满。

Hurt (伤病)

伤病也是困扰法国人的一个老问题,本该作为核心的维埃拉,三场比赛一分钟没打。作为前场核心,新齐达内里贝里作用不逊亨利,然而生死战才开战20分钟,拜仁边锋就早早下场。非战斗性减员,让多梅内克也是有苦说不出。

快报记者 付智勇

就是这一脚,法国不仅被判点球,还被罚下一人。

Offkey (不协调)

这本是用来形容音乐的走调、不协调的意思,用在多梅内克的身上,我们则是形容,他在战术指挥上的混乱和思路的不清。

从一开始选人,多梅内克就头脑不清,青年军教练出身,却挑不出几个像样的接班人。

除了人员外,以目前法国的阵容,更适合防守反击的打法。实践也证明,状态下滑的亨利已经无法再像当年破门轻松自如了。而老迈的后防线同样也经不起年轻后生的来回冲击。

Mercy (幸运)

人员老化、战术思想不定,就连运气似乎也从没有青睐过法国人。落入死亡之组本就九死一生,偏偏首战就被最弱的罗马尼亚逼平,从此一路走低。再看与意大利一战,铲别人犯规的里贝里自己受了伤,多梅内克真是点背。

Eye (眼光)

虽说多梅内克培养了多名极具才华的球员,但是他在青训场上的独到眼光,却没有在国家队延续。而多梅内克用人的眼光更有问题,最后一场,放着状态稳定的老将图拉姆不用,换上不擅打中卫的阿比达尔。意甲红人梅克斯在哪?带了布姆松为何不用?此外,球队的功勋老臣维埃拉三场比赛一直没有上场,对外的说法是维埃拉有伤在身。既然有伤,为何还要带来欧锦赛呢?

Nature (性格)

不管多梅内克这次带

八问巴斯滕

淘汰赛再碰意大利?没问题

一夜之间,荷兰主帅巴斯滕的形象更加高大,原因是,他没有干之前所有人都预测的勾当:放罗马尼亚,双杀法国、意大利。

为什么要放意大利,很多人闹不明白,因为意大利其实很强,他们往往越踢越来劲,留下这么一个强悍的对手,无疑给自己的夺冠平添障碍,也许这个问题只有巴斯滕自己知道。

至于他与意大利之间无法割舍的情分,也成了赛后媒体谈论的话题。唉,我们在国内,无法联系到巴斯滕本人,要不然我真想准备一大把问题刁难他一下。怎么办呢?就由我来替我的偶像回答,权当娱乐一下吧!

1、当得知意大利半场领先后,你在下半场向球员传达了全力进攻的意思,为什么?

答:不不不,我们之间也许有些误会,不是因为意大利领先,我才要求球员全力进攻的,进攻一直是荷兰足球的精髓,即便法国领先,我也一样会要求全力进攻。

2、很多人都在说,多纳多尼和你曾是亲密的队友,赛前他说了很多恭维你的话,你们有没有联系?你是想帮他吗?

答:是的,我和多纳多尼在AC米兰时就是队友,我们私交很好。但有一点,我可以保证,我们赛前没有任何的联系,哪怕是一个电话,你知道的,这太敏感了。至于他和媒体说了什么,我不知道,我只是做了一位职业教练应该做的事情。

3、您的恩师萨基赛前曾给你写过一封信,请求你帮助意大利,请问这封信对您的影响有多大?

答:是吗?从你口中我才知道。萨基也是我的教练,我一直很尊敬他,我想他的意思应该是,希望我们能公平竞赛,当然不用他说,我们也会这样做。

4、好吧,您放生了意大利,不知道您有没有听说过那个农夫与蛇的故事,如果接下来,荷兰被意大利淘汰,你会为当初的决定后悔吗?

答:哈哈,这个话题还早,意大利还要先过西班牙这一关吧。后悔?当然不会,不要忘了,小组赛我们3:0战胜了他们,我们现在的状态很好,淘汰赛也一样。既然你们都说多纳多尼欠我一个人情,那么我想如果我们还能相遇的话,他应该会还吧,哦,这只是一个玩笑。

5、其实,现在最失望的不是法国,而是罗马尼亚,因为他们原本以为你们会放他们一马,我估计所有罗马尼亚球迷都想揍你一顿,有没有什么话想对罗马尼亚球迷说的?

答:哦,我只能对他们说抱歉了,这就是足球。任何时候你都只能靠自己,没有人能帮助你,罗马尼亚、意大利都一

样,罗马尼亚也有很多机会,很遗憾他们错过了。

6、这次欧锦赛,很多球队都有强大的太太团来驻地助阵,荷兰也不例外,这些美女们是不是更能激发球员的斗志?

答:这个问题太隐私了,我很难回答,你得问球员自己,我踢球的时候好像还没有这样的经历,既然很多球队都这样,那么至少不会有什么不利影响吧。小伙子们踢得很棒,我想他们的妻子肯定是要记上一功的。

7、欧锦赛前很多人都质疑你的执教水平,戴维斯甚至公开指责你水平不够,对此你怎么看?

答:你坐在主帅的位置上,总会听到不同的声音,这很正常。我想说,现在的荷兰队非常团



偶尔有惊人表现的罗马尼亚人(左)最终小组被淘汰

结,他们与我相处很融洽,世锦赛结束后,我就要离开国家队了,我想到那时人们自然会有一个更客观公正的说法。

8、最后一个问题,毫无疑问,您的荷兰队是本届欧锦赛最热门的球队,对于冠军你有信心吗?

答:八强球队都希望自己能夺冠,作为球员我曾经拿到过欧锦赛的冠军,作为教练我当然也希望再次品尝冠军的滋味,现在我们的目标是下一场比赛,我们的士气很旺,真的夺冠了,我一定请你喝酒,你等着吧。

快报记者 吕远

